

# 打击侵权犯罪有“宁波样板”

去年我市侵权刑事案件发案同比下降 32.4%

安机关推广我市经验。

据悉，市公安局通过严格落实挂牌督办制度来加大对重（特）大、跨区域、系列侵权犯罪案件的侦办力度。去年我市共挂牌督办 3 批 53 起（特）大侵权犯罪案件，同时破获公安部挂牌督办案件 4 起。特别是象山县公安局侦办的骗取国家农机补贴案件，引起公安部高度重视，专门在象山县召开全国 6 省案件侦办协调会，有力推动了侦办工作，目前该系列性案件已移诉 416 起。

对于量多面广的传统性侵权案件，公安机关利用大数据思维和方式，加强专业信息研判，实现精确

打击和规模打击，做到“破一案牵一串、抓一人带一伙”。数据统计显示，去年我市各级公安机关共破获跨区域系列侵权犯罪团伙 80 余个。尤其是接连开展的 4 次大规模专案侦查和集中收网行动，一举摧毁重（特）大盗销犯罪团伙 22 个，抓获违法犯罪嫌疑人 664 人，破获案件 1300 余起。平均每次收网抓获违法犯罪嫌疑人 150 人左右，采取刑事强制措施比例在 85% 以上。而这种“双向侦查、全线打击”的战法成就了“宁波样板”，在全国进行推广。

对于群众最为关注的打击电信（网络）诈骗犯罪，去年也取得了

较好成绩：发案势头得到控制，发案量首次出现下降，同比下降 14.1%。据悉，市反诈中心运作以来，去年全年共止付案件 457 起，止付和冻结被骗资金 5561.86 万元；根据异常疑似被骗通讯号码通报线索，人工干预有效劝阻案件 510 起、劝回或拦截受骗转账 1877.05 万元。在打击方面，去年全年共打掉通讯（网络）诈骗犯罪团伙 105 个，端掉犯罪窝点 35 个，破获百万元以上案件 20 余起。同时，抓获电信（网络）新型犯罪嫌疑人 1500 余名。破获本地此类案件 4000 多起，为去年同期的 10 余倍。



本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 刘晓璐）2016 年，我市公安机关创新推出了“双向侦查、全线打击”战法，严打盗销结合侵权团伙犯罪，形成了打击侵权犯罪的“宁波样板”。因此，去年我市破获侵权刑事案件数同比上升 37.1%，刑事拘留犯罪嫌疑人同比上升 14.1%，侵权刑事案件发案同比下降 32.4%。公安部打击“盗抢骗”犯罪专项办多次刊发消息，向全国公

# 世界技能大赛烹饪项目中国区四强选拔赛结束

吉林职高学生夺冠



图为比赛现场。

（蒋炜宁 叶建军 摄）

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员叶建军）昨天，持续 3 天的第 44 届世界技能大赛烹饪项目中国集训队四强选拔赛在烹饪项目基地——吉林职高落下帷幕。赛事的安排参照世界技能大赛，7 名选手须在 3 小时内完成三套西式三道菜，分别为法式洋葱汤、煎三文鱼柳配宾尼汁，配菜多芬尼土豆和绿芦笋、童子鸡。

赛事的裁判共 12 名，其中 6 名现场裁判对选手的现场操作进行打分，另外 6 名则负责菜品的打分。15 日上午，比赛结果揭晓，吉林职高阎晗以 85.47 分获得第一名，山东省城市服务技术学院曲笛、重庆市商务高级技工学校马倩蓉和施智银分获第 2 到第 4 名，胜出的 4 名将进入国家集训队下阶段的训练。

**1月 17 日至 26 日为返乡高峰，客运中心日均加班车 90 余班**  
**春运期间**  
**中长途汽车客流平稳**

本报讯（记者张燕 海曙记者站张立 通讯员应刘娜）随着高铁动车组运能增加，私家车出行趋热，春运期间我市道路客流平稳，客运量约 380 万人次，同比有所下降，中长途汽车将为春运起到兜底保障作用。

据客运中心综管办分析，今年汽车中心站春运形势平稳，主要发送旅客在省外为安徽、江西、湖南、湖北等方向，省内为台州、温州、绍兴、金华、衢州、丽水等 6 市。1 月 17 日至



## 快乐寒假

昨天，海曙区青少年宫科技活动中心，孩子们快乐而又认真地玩耍。又一年寒假开始了，为丰富中小学生的寒假生活，海曙区青少年宫整合社会资源，组织开展“冬日暖阳，快乐寒假”科技体验营活动，让广大中小学生度过一个文明、健康、愉快、充实的假期。

（刘波 池瑞辉 摄）

## 社区“搭台唱戏” 共营美好环境 城隍庙商圈背街小巷改造项目完工

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站周唯轶 通讯员齐冀）近日，市民发现城隍庙周边的环境明显改善：行车畅通了，路面重新铺设了水泥路，马路两旁的人行道也焕然一新。城隍庙商圈背街小巷改造项目完工后的成果一目了然。

去年 12 月底，为期半年的城隍庙商圈背街小巷改造项目正式完工，不仅改造了大沙泥街延伸段、

开明街 130 弄、大来街三条路段，而且，还进行了沥青路面铣刨翻新、人行道铺装装修、花坛修复、苗木更新、排管管道更换疏通以及步行街商城周边雨棚、外机空调架统一安装等项目改造。

“做项目之前我们做过实地考察，但城隍庙附近管道老旧复杂，给设计上带来了很大难度，幸好有商业社区搭平台，组织了周边

的商户、物业，还有市政等相关部门沟通，解决了很多问题。”负责改造的宁大设计院张工程师介绍，“一直以来这里周边的商户存在下水管道堵塞的问题，这次搭了背街小巷改造的‘顺风车’，直接对雨污管道进行分离，还根据实际情况为沿街商户增设了两个隔油池。”此外，工程还为城隍庙步行街商城预留了自来水管道

接口，为下一步自来水改造提供了便利。

据城隍庙商业社区党委书记唐运礼介绍，为完成这次背街小巷改造，更好地为商户提供便利，光社区搭平台召开的协调会就有 5 次，经过协商，重新修改了工程项目图纸，增设了管道疏通、雨棚维修等项目，真正做到了改造环境、方便商户。

## 从源头为“菜篮子”保驾护航

农场负责人马小福告诉记者，只有不断学习新技术，引进试种新品种，才能源源不断地提供安全可口的蔬菜瓜果，满足老百姓的需求。

“这里种的牛蒡不多，我们还在试验阶段，看看上市后能不能获得大家喜爱。你看这些冰菜从国外引进不过几年光景，现在在市场上最走俏。我们引进种植的西兰花如今发展了五六种品种，去年田头采价平均也能卖 5.6 元一公斤呢。”马小福介绍，西兰花上世纪 90 年代进入中国，如今因为口感好、营养价值高，已经成了农场产量最大的蔬菜。

高级农艺师应泉盛和同事张华峰一进棚，就围着地上葫芦种植苗仔仔细观察，不时询问育种情况。原来，这些葫芦苗是上周刚刚嫁接了 8424 西瓜种植苗下种的。张华峰告诉记者，如果不采用砧木嫁接技术，西甜瓜的枯萎病甚至会导致第二年西甜瓜种植绝收。“现在我们通过选育砧木品种，建立优质、高

效、节本、生态的嫁接育苗技术、嫁接栽培技术和砧木种子生产技术，不仅解决了作物与土壤的双重问题，而且减少农药和化肥的施用量，减轻对环境的污染。”

新品种新技术的落地生根，符合国家主要农作物品种改良、农药化肥双减等政策，可以实现瓜类蔬菜高产高效可持续发展。可这仅仅是保障百姓餐桌上的安全的源头一环。选对、选好农药也是保障蔬菜质量安全的重要因素。据悉，我市全面禁用了“高毒、高残留”两高农药，同时，科研人员通过多年研究，筛选出来一批低毒、低残留、高效、环境友好型农药，尤其在杨梅、草莓、葡萄、枇杷、茭白等特色作物种植中，有效缓解了农药使用难题。

规模化农场规划、现代化农场管理也是保障农产品安全的关键一环。专家介绍，如今，不少农场采用数字化管理技术，从土壤开始对

每类作物的生产环境实行登记制度，并对作物生长过程中每个阶段进行严格记录，全面执行可追溯质量管理体系，每批作物从播种到采收包装均拥有相对应的身份识别码，建立了从生产源头到终端餐桌的数据追溯库。

为保障群众的菜篮子安全，目前市内农贸市场与超市均设有农产品快速检测平台。从种植、收割，到产品加工，再到送往各大超市、菜市场，每一类果蔬处于严密的质量安全监管之下。

我市众多农产品检测部门积极承担检验检测任务，仅市农科院农产品检测中心去年就完成 4562 批次样品的检验检测。常规的检测项目包括农药残留、重金属含量、二氧化硫、亚硝酸盐、吊白块、甲醛等 30 多种。为了加大对不合格农产品的处罚力度，我市开展日常执法监督工作，对不合格的产品坚决予以销毁，有效保障了果蔬的质量安全。

本报记者 徐欣  
通讯员 郑成昆

春节临近，菜篮子安全引人关注。果蔬质量安全监管，源头管理以及标准化种植是关键。记者随市农科院蔬菜研究所的农艺师来到慈溪海通时代农场，查看宁波菜篮子基地的育苗及作物管理。

暖棚内，数千平方米的田头正在培育各种果蔬苗种，四五位农技工人在农艺师指导下正在用砧木技术嫁接西瓜。为水培冰菜开展酸碱度实验，培育闻所未闻的牛蒡……这里宛如严谨的科学实验室，又是荟萃各类新品种的植物工厂。

“从播种到收获采摘，每一种瓜果蔬菜一般需要三个月时间。”

## 鄞州 13 条内河冲淤近 20 万立方米

本报讯（记者王岚 通讯员朱娇娇 包静琴）鄞州区城管局近日传来消息，2016 年，该区大力开展内河整治，包括内河清淤疏浚、河坎栏杆改造、沿河绿化修复、河道景观提升等工作，令城区水环境进一步净化、美化。

据悉，去年鄞州城管对辖区范围后塘河、吉庆河、沧海河、东柳坊河、大朱家支河、文华河（九中段）等 13 条河道进行了清淤疏浚工作。相关负责人介绍，此次河道疏浚主要采取人工冲淤和机械清淤两种方式，其中人工冲淤方量数为 1.7 万立方米，机械清淤方量数为 17 万立方米。

同时，鄞州区城管局还采用松木桩自然草坡护坡形式对河道进行河岸加固。“松木会产生油脂，使用松木桩防止河岸坍塌更

加有效、实用。”鄞州区城管局工作人员说，此次采用松木桩加固河道坡岸长约 2000 米。为防止水土流失，两岸还种植了根系发达的植物。

在河坎栏杆改造方面，主要对东柳坊河、宁东河、矮柳河、华茂支河等 8 条河道进行河坎栏杆改造提升，共计更换沿河栏杆 2472 米，改造河坎挡墙 72 米；对钢材市场河、前塘河等进行绿化提升改造，并对大洋江（钱湖路大洋江桥）、大朱家河（新虹立交桥）等河边菜地作整体改造，共计新增河岸绿化面积 7000 余平方米。

今年，鄞州区城管局将对照建立“污水零直排区”要求，开展重点积淤河道清淤疏浚，继续抓好河道景观建设和河边菜地、绿化裸地、垃圾堆集地“三地”改造，对王家弄河、沧海河等河道实施景观提升。

## 写春联送祝福



鄞州市森林社区近日举行“学员写春联送祝福”活动。社区业余书画学校的师生现场书写了近百副春联和福字，并送到街道困难家庭和外来民工家里。

（丁安 陈菲 摄）